



# 今年1—7月份全市受理环境投诉8606件 大气污染投诉占了一半以上

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

昨天,记者从市环保局获悉:今年1—7月份全市共受理各类环境信访投诉8606件,其中大气污染方面的投诉4473件,占投诉总量的52.0%。另外,自6月5日起我市开通了“12369”环保举报微信平台,截至目前共接到各类环保投诉31件,其中大气污染方面的投诉21件,约占投诉总量的68%。

## 大气污染方面的投诉占总量的52.0%

今年1—7月份,全市受理各类环境信访投诉8606件。按污染类型分,涉气投诉4473件,涉水投诉1549件,噪声投诉1479件,固废及其他类型投诉1105件,其中大气污染投诉最多,占总数的52.0%。

今年6月份,市民来信投诉慈溪市新浦喷涂厂排放异味气体,影响周边群众生活。这家喷涂厂从事的是电器配件喷漆、喷漆加工,现场检查发现该企业喷漆设备虽然安装有布袋除尘装置,但仍有部分喷漆粉尘未经收集而排放出来。6月30日,慈溪市环保局对该企业发出限期整改的通知书,责令该企业完善喷漆粉尘废气收集,确保废气排放达标。7月9日,工作人员将相关情况打电话告诉信访人,投诉的市民对处理结果表示满意。

今年3月6日中午,网络上一个名为“北仑人民快跑吧!”的帖子引起市民关注,该帖子还附上了黄烟滚滚的照片。帖子一经发出,立即在网上炸开了锅,引起了当地

部分群众的恐慌情绪。市环保部门立即派出环境应急人员赶赴现场,对周边的环境进行监测。调查后发现,原来网上的消息为误传,实际情况为北仑区宁波钢铁有限公司五丰塘厂区一台鼓风机发生故障,导致焦化炉烟尘外溢现象。到了中午12点40分,鼓风机维修完成并投入使用,冒黄烟的现象消除。“该事件从发生到处置,一共花了13分钟,各部门启动应对方案,积极回应群众呼声,最终消除了群众的恐慌心理。”市环保局“12369”投诉受理中心的负责人告诉记者。

此外,从投诉反映区域来看,慈溪市一共1891件,鄞州区有1536件,奉化市有995件,余姚市有890件,四个地区环境信访件较多,占总数的61.7%。

## 微信举报平台开通后接到31件投诉

今年,国家环保部新推出了“12369”环保举报微信平台,我市在6月5日环境日开通该平台。截至目前,该微信举报平台共接到各类环保投诉31件,其中大气方面的投诉一

共21件,约占投诉总量的68%,水的投诉3件,噪声4件,还有3件是其他方面的投诉。

6月9日,市民金先生发微信反映,位于宁波的宁波弘扬暖通制造有限公司,生产中废气未经治理直接排放,他还同时上传了拍摄到的厂房外冒黑烟的照片。7月2日,宁波环保局在微信平台上给予了回复:该企业由于存在违法环境污染问题,已责令其停产,并开展立案调查。

6月14日,市民刘先生反映奉化状元路口的一家喷漆加工厂污染严重。奉化市环保局执法人员发现,该企业主要从事气动元件喷漆加工,证照齐全。喷漆废气由风机排至厂外,喷漆废气经布袋过滤后外排,检查厂房,的确有粉尘外排的痕迹。奉化市环保局立即要求该企业清理厂房后面的粉尘,限期完成喷漆废气和喷漆废气收集处理设施的完善工作,确保废气达标排放,并不得对周边环境造成影响。6月18日,奉化市环保局将处理情况反馈给了投诉人。

根据相关信访条例要求,微信平台上的投诉,市环保部门将会在2个月内将处理情况反馈给投诉人。

## 慈湖中学校门口 一棵老柳树虫蛀严重 同学们呼吁:救救它吧

本报讯(记者 边城雨 实习生 周佳民)“慈湖中学门口有一棵老柳树,快被虫子蛀空了,树干只剩下半。每天从树前走过,感到挺可惜的,请救救这棵老树吧。”昨天上午,在慈湖中学读书的多名同学给记者打来电话。

记者在现场看到,这棵老柳树直径有三四十厘米,位于慈湖边上,正对慈湖中学南门口。仔细一看,这棵老柳树的树身一半已经腐烂掉了,用手一扳,整块整块的木屑往下掉,地上已经是成堆的被腐蚀的木块儿,而树身上到处都是被虫蛀过的洞。因为虫害比较严重,这棵老柳树看上去长势很差,有些叶子已经发黄。

向本报报料的李同学对记者说,这棵老柳树从去年以来,就发生病虫害,腐烂的速度很快,特别是下过雨后,就有整块整块的木块往下掉。“这棵老柳树是我们每天上学必经之地,没有事的时候,也喜欢在树下玩或者做自习,给我们留下了很多快乐,如果再这样子没有人管,这棵树就是不死也被风给刮倒了。”李同学说。

在附近散步的市民周师傅说,这棵老柳树最少也有几十年了,因为柳树长得慢,所以看上去不大。作为在慈湖中学读过书的学子来讲,这些老柳树就是他们青春岁月的一片绿,每次回到母校,看到这棵老柳树,就会引发许多回忆。现在看到树被虫子蛀成了这样,他的心就隐隐发痛。他也曾向相关部门反映过,但是这棵老柳树一直没得到有效的救治。

昨天下午,记者与慈城镇城建办一名工作人员取得了联系。他表示,会派人尽快前去查看这棵老柳树,并想尽办法给予救治。



老柳树的树身一半已经腐烂掉了。记者 边城雨 摄



## 欢迎入学

昨天是鄞州区华泰小学新生入学第一天,当天上午,一年级的老师们身着“米妮、小黄人”等卡通人物服装,欢迎孩子们的到来。

通讯员 毛文娜 孙行旭 摄

## 明起市民可申请柴油车排气改造 达到国Ⅲ以上换发绿色环保标志

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈晓众 王巧玲)昨天,记者从市环保局获悉,我市从9月1日起正式实施柴油黄标车排气治理改造工作,对部分符合要求的柴油黄标车实施排气改造,从而达到国Ⅲ以上标准水平后换发绿色环保标志。改造时间为9月1日起至11月30日,有需要的市民即日起可申请柴油车排气改造。

哪些柴油黄标车符合改造条件?宁波市机动车排气污染防治管理中心的相关负责人告诉记者,此次符合柴油黄标车改造的车辆有两类:一是2007年1月1日后注册登记、达到国Ⅱ标准的重型载货车、大型载客车;加载减速车辆轮边功率与标定功率百分比不小于50%;原始排放烟度值加载减速不大于 $1.5\text{m}^{-1}$ ,自由加速不大于 $1.8\text{m}^{-1}$ 。二是距离国家强制报废年限10年(含)以上的非载货专项作业车和5年(含)以上的载货

专项作业车;加载减速车辆轮边功率与标定功率百分比不小于50%;原始排放烟度值加载减速不大于 $1.7\text{m}^{-1}$ ,自由加速不大于 $2.0\text{m}^{-1}$ 。此外,申请改造的车辆必须是在本市注册登记的在用柴油黄标车,并持有有效黄色环保标志。

申请改造前,车主需要准备车辆行驶证、车辆登记证书。个人申请需要身份证,企事业单位申请需组织机构代码证。如由委托人代办手续的,需提供车主全权委托书或单位法人全权委托书原件(加盖公章),特殊情况的需提供有法律效应的相关证明。

市民可在9月1日至11月30日的工作日,到宁波市第三机动车检测站(鄞州区鄞县大道古林段1号)黄标车治理改造受理窗口,改造相关费用由车主自行承担。改造后符合要求的柴油车,换发绿色标志(国Ⅲ),以后每年环保检测合格后,按绿标车管理,但禁止过户政策继续执行。